

# 质安协会简报

2024年1月22日

第1期(总第126期)

秘书处编印

## 协会开展“创标化管理优良工地及优质工程” 专题培训



为使我市建设工程“结构优质奖”、“西湖杯奖”（优质工程）及“建筑施工安全生产标准化”申报评审工作更加规范有序地开展。我协会于1月16、

19、20日在浙江城投大厦四楼会议厅举办了三期“创标化管理优良工地及优质工程”专题培训。本次培训旨在提高参培单位对工程质量及安全生产管理的认识，推动行业向更高标准、更高质量发展。根据培训内容，协会邀请了市建委工程处副处长顾靖、市质安监总站科长童朝宝、公共建筑科科长魏



巍前来授课，约 1100 位来自建设、施工、监理单位的相关人员参加了本次培训。

协会沈定贤秘书长首先作了培训班开课讲话，对本次培训的目标和内容进行了详尽的阐述，强调了提高工程质量、加强安全管理的重要性。希望通过培训，增强参培单位对创标化管理优良工地及优质工程的认识，了解其重要性，了解和掌握标准化的管理方法和施工技巧，提高工程的质量和管理水平，减少缺陷和瑕疵，提高参培单位的自身竞争力。



首先，市建委工程处副处长顾靖就“全市住宅工程投诉”进行数据分析，通过对 2022 年和 2023 年全市住宅工程投诉数据的对比分析，发现解决“装饰装修”、“外墙渗漏”、“屋面渗漏”、“外墙保温脱落”



等常见质量问题就成为提升我市住宅工程质量的关键，使参培人员了解到当前行业面临的挑战和机遇。还对当前相关政策进行宣贯，帮助建筑行业从业人员更好

地了解行业发展趋势和政策要求，明确自己的职责和义务，增强合规意识，提高行业整体素质和竞争力。

由于“结构优质奖”及“西湖杯奖”

（优质工程）申报流程发生了变化，市质监总站科长童朝宝通过本次培训，详细的介绍了相关申报流程和评审



要求，并对相关文件进行了详细的解读，让参培人员对新的申报流程和文件要求等有了充分的理解。同时结合多年工作经验，对结构优质检查中常见质量问题进行了深入探讨，并提出了自己的见解，让台下学员们能更为直观、浅显地了解评审的全过程，使不熟悉申报程序的单位可以少走弯路。



建筑施工安全生产标准化管理不仅能提高建筑质量、还能保障生命安全、减少资源浪费。公共建筑科科长魏巍通过“验收节点”、

“安全管理”、“文明施工”、“脚手架”、“基坑工程”、“模板工程”、“高处作业”、“施工用电”、“物料提升机与施工升降机”、“塔式起重机与起重吊装”、“施工机具”、“党建工作”十二个方面，详细阐述了“杭州市建筑施工安全生产标准化优良工地”的评比办法和评选要求，这一讲解为参评单位理清了工作思路，提供了安全生产管理的重要性和方法。



本次培训并受到广大建设、施工、监理单位的一致好评。通过本次培训，参培人员对创标化管理优良工地及优质工程的重要性有了更深刻的认识，了解了相关政策、申报流程和评选要求，掌握了安全生产管理的基本方法。总体来说，本次培训效果显著，达到了预期目标。